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はじめに 
福岡空港については、国、福岡県、福岡市が連携・協力して平成１５年度から将来の混

雑問題等への対応策を検討する「総合的な調査」を実施しております。 

この調査にあたっては、基本的なところから段階を踏んで検討を進めることとしており、

検討のステップに対応して情報提供とそれに対する意見収集を行うパブリック・インボル

ブメント（以下「ＰＩ」と略す）を実施することとしております。この最初のステップと

して「福岡空港の現状と課題」や「空港能力の見極め」についての情報を提供し、ご意見

を募集する福岡空港の総合的な調査に係るＰＩ（ステップ１）を７月２５日から実施し、

９月中旬までに１３００名を超える方から約３０００件のご意見が寄せられました。 

福岡空港の総合的な調査に係るＰＩ実施計画（ステップ１）に基づき、寄せられたご意

見を集約し、それに対するＰＩ実施主体の考え方をとりまとめましたので公表します。 

これは、皆様から寄せられたご意見を幅広くお知らせするとともに「福岡空港の現状と

課題」や「空港能力の見極め」についての情報が皆様に十分に周知されたか、また、皆様

から幅広く意見が収集されているかを判断していくため、今般、ＰＩで寄せられた意見の

集約やＰＩ実施主体の考え方、その他について皆様より幅広くご意見をお伺いするもので

す。 

 

なお、今回の「総合的な調査」に係るＰＩ(ステップ１)に皆様から寄せられたすべての

ご 意 見 に つ き ま し て は 、 福 岡 空 港 調 査 連 絡 調 整 会 議 ホ ー ム ペ ー ジ

http://www.fukuokakuko-chosa.org/index.html にてご覧いただけます。 
 

 

■ ご意見募集（パブリック・コメント）の概要 

 

○募集対象 

「福岡空港の総合的な調査に係るＰＩ(ｽﾃｯﾌﾟ 1)に寄せられたご意見とそれに対する考え方」 
 

○募集期間  平成１７年１０月１４日（金）から平成１７年１０月２７日（木）まで 

 

○ご意見のご提出方法等 

・ 郵送※、電子メール、ＦＡＸのいずれかの方法で、「（福岡空港ＰＩ）考え方への意

見」と明記のうえ、「ご意見」と皆様の「住所等」（以下）を記載してご提出下さい。 

当てはまる内容をご記載ください。 

住所 ○○都・道・府・県 ○○市・郡 ○○区・町・村 

性別 男性 女性 

年齢 20歳未満 20代 30代 40代 50代 60代 70歳以上 

ご職業等  会社役員 会社員 公務員 農林水産業 自営業 自由業 

専業主婦 派遣社員 学生・生徒 無職 

※ 郵送の場合は巻末の意見提出用はがきを切り取りご活用ください。（送料無料） 
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・ 個人情報については、漏洩や滅失等がないよう厳重に管理いたします。これは、意

見の集計業務を委託している㈱三菱総合研究所においても同様です。 

 

１ 郵送の場合 
・ 「福岡空港の総合的な調査に係るＰＩ（ステップ 1）に寄せられたご意見とそれに
対する考え方」に添付された意見提出用はがき（送料無料）をご活用ください。 

・ 意見提出用はがきの送付先と集計業務については、㈱三菱総合研究所に委託しております。 
 

なお、任意の様式でご提出される場合の送付先は、意見提出用はがきの住所又は、以下

のとおりです。 
 

国土交通省 九州地方整備局 空港ＰＴ室宛 

                  〒810-0074 福岡市中央区大手門 2-5-33 

国土交通省 大阪航空局 空港整備調整課宛 

                  〒540-8559 大阪市中央区大手前 4-1-76 

福岡県 企画振興部 空港対策局 空港計画課宛 

                  〒812-8577 福岡市博多区東公園 7-7 

福岡市 総務企画局 空港推進担当宛 

                  〒810-8620 福岡市中央区天神 1-8-1 
 

２ 電子メールの場合 

国土交通省 九州地方整備局 空港ＰＴ室宛      FUK-PT@pa.qsr.mlit.go.jp 

福岡県 企画振興部 空港対策局 空港計画課宛  kuko2@pref.fukuoka.lg.jp 

福岡市 総務企画局 空港推進担当宛    kukosuishin.GAPB@city.fukuoka.jp 
 

３ ＦＡＸの場合  

国土交通省 九州地方整備局 空港ＰＴ室宛   092－724-2480 

国土交通省 大阪航空局 空港整備調整課宛   06－6949-6218 

福岡県 企画振興部 空港対策局 空港計画課宛 092-643-3217 

福岡市 総務企画局 空港推進担当宛      092-733-5582  
 
 

○おことわり 

・ パブリック・コメントに寄せられたご意見については、氏名、住所、電話番号、 
電子メールアドレス等個人が特定できる内容を除いて公表を予定しておりますの

で、予めご承知おき下さい。 
・ なお、個別のご意見への回答はいたしかねますので予めご了承下さい。 
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１．今回実施したＰＩの概要 
手法 実施回数

実施箇所 
実施場所・実施日 参加者または

資料配付数 

新聞広告 ５回 大手５紙、全５段広告 6/26～7/13 
１回×５紙 ５回 
１紙、全５段広告 8/15 

－

ラジオ広告 ７５本 大手３局、20 秒広告 7/20～8/23 
１本/日×25 日間×３局 75 本 

－

チラシ配布 ― ・県内２０箇所（福岡空港および主要駅）街頭配布 
・県内市町村、中学校・高等学校・大学等配布 

約 65,000 部

ポスター配
布 

１回 県内市町村、中学校・高等学校・大学等に配布 1,100 部

行政だより
配布 

１回 福岡県だより 2005 年７月号（2005.7.1 発行） 
ふくおか市政だより2005 年７月号（2005.7.1 発行） 

福岡県だより： 

約 200 万部

市政だより： 

約 70 万部

周
知
広
報 

ニュースレ
ター配布 

― 福岡空港調査連絡調整会議ニュース 配布 520 部

資料配付 ― ・県内２０箇所（福岡空港および主要駅）街頭配布 
・県内市町村、中学校・高等学校・大学等配布 

約 50,000 部

福岡空港 
見学会 

５回 第１回（8/17）、第２回（8/21）、第３回（9/4）、
第４回（9/5）、第５回（9/10） 

152 人

インフォメ
ーションコ
ーナー 

３箇所 ○福岡空港（8/17～） 
○福岡県庁（8/17～） 
○福岡市役所（8/17～） 

2,448 人
（福岡空港、8/17

～9/20）

情
報
提
供 

ホームペー
ジ 

― 6/24～ 8,579 アクセ
ス

説明会 ５回 ○あいれふ（8/18） 
○イイヅカコミュニティセンター（8/22） 
○北九州国際会議場（8/29） 
○コミセンわじろ（8/30） 
○石橋文化センター（9/14） 

235 人

懇談会 １３回 ○交通事業者等（9/7 アクロス福岡） 
○航空関係事業者（9/8 空港ビル） 
○空港関連事業者（9/8 空港ビル） 
○利用企業等 
第１回（9/9 あいれふ） 
第２回（9/12 天神ビル） 
第３回（9/12 天神ビル） 
第４回（9/13 あいれふ） 

○周辺住民 
第１回（9/14 地元集会所） 
第２回（9/16 地元集会所） 
第３回（9/17 地元集会所） 
第４回（9/20 空港ビル） 

○福岡空港周辺自治体（9/9 空港ビル） 
○市民団体（9/10 空港ビル） 

227 人

オープンハ
ウス 

５箇所 
（２日/
箇所） 

○天神地下街（8/19～20） 
○JR 小倉駅（8/23～8/24） 
○ダイヤモンドシティ・ルクル（8/26～8/27） 
○西鉄久留米駅（8/26～8/27） 
○ジャスコ穂波店（9/2～9/3） 

1,556 人

意
見
収
集 

その他説明 ４回 ○その他説明（9/2 福岡市内） 
○その他説明（9/13 福岡市内） 
○その他説明（9/15 福岡市内） 
○その他説明（9/15 福岡市内） 

150 人
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２．意見募集用紙により寄せられたご意見 

(１)ご意見を寄せられた方の人数：1,369 人 

 

(２)ご意見を寄せられた方の属性 

●住所 ●性別 

・ 福岡県にお住まいの方が 1068 人と最も
多く、ついで、東京都や神奈川県など福
岡空港の旅客の多い地域にお住まいの
方が多くなっています。 

・ 男性から７割強、女性から２割強のご意見が
寄せられました。 

男性(1011人)
73.8%

女性(291人)
21.3%

無回答(67人)
4.9%

 

●年齢 

・ ５０代が 26.5％と最も高く、４０代から６
０代の各世代から約２割ずつ、３０代から約
１．５割のご意見が寄せられました。また、
２０歳未満、２０代、７０代以上からも一定
の割合でご意見が寄せられており、幅広い世
代からのご意見が寄せられました。 

 

都道府県 回答数

北海道 5
青森県 1
山形県 1
福島県 1
茨城県 4
埼玉県 15
千葉県 29
東京都 63
神奈川県 39
新潟県 3
山梨県 1
長野県 1
岐阜県 1
静岡県 2
愛知県 7
三重県 1
京都府 2
大阪府 18
兵庫県 8
奈良県 1
島根県 3
広島県 1
山口県 32
香川県 1
福岡県 1068
佐賀県 16
長崎県 5
熊本県 4
大分県 8
宮崎県 1
鹿児島県 3
沖縄県 2
その他 2
無回答 20

1369  

60代(262人)
19.1%

50代(363人)
26.5%

40代(282人)
20.6%

30代(227人)
16.6%

70歳以上(123人)
9.0%

無回答(16人)
1.2%

20歳未満(9人)
0.7% 20代(87人)

6.4%
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無回答(94人)
6.6%

概要版（13頁のパ
ンフレット)(1215

人)
84.8%

詳細版（145頁の
冊子）(124人)

8.7%

無回答(39人)

2.1%

その他(232人)

12.6%

周囲の人などからの伝聞

（口コミ）(197人)

10.7%

オープンハウス(16人)

0.9%

ラジオCM・ニュース(32人)

1.7%
ホームページ(83人)

4.5%

インフォメーション・コー

ナー(66人)

3.6%

福岡空港調査連絡調整

会議ニュース(144人)

7.8%

行政の広報誌（福岡県だより、

市政だより等）(247人)

13.5% 新聞(160人)

8.7%

テレビニュース(67人)

3.7%

配布チラシ・ポスター(199人)

10.8%

ＰＩレポートの街頭配布

(353人)

19.2%

 
●職業 ●福岡空港からの航空機利用状況 

・ 会社員、会社役員及び公務員といった比較
的空港を利用する方を中心に幅広い層か
らのご意見が寄せられました。 

・ 年に１５回未満の方からのご意見で全体
の８割強を占め、他に航空機を利用してい
ない方から年に３０回以上利用される方
まで幅広い層からのご意見が寄せられま
した。 

農林水産業(6人)
0.4%

自営業(52人)
3.8%

自由業(31人)
2.3%

専業主婦(53人)
3.9%

派遣社員(16人)
1.2%

学生・生徒(21人)
1.5%

無職(141人)
10.3%

無回答(17人)
1.2%その他(106人)

7.7%

公務員(214人)
15.6%

会社役員(135人)
9.9%

会社員(578人)
42.2%

年に５回未満（２
往復程度以下）
(383人)
28.0%

年に30回以上
（15往復以上）
(106人)
7.7%

年に30回未満（８
～14往復程度）
(105人)
7.7%

年に15回未満（３
～７往復程度）
(381人)
27.8%

無回答(19人)
1.4%

数年に１～２回
程度(312人)
22.8%

ない(63人)
4.6%

 

 

(３)ご意見募集用紙各問の回答状況 

 

問１．今回のＰＩ（ステップ１）が 

行われていることをどのよう

な形でお知りになりましたか。 

 
・ 多様なメディアを介してＰＩについ
て周知されていることが分かります。 

 

 

 

 

 

問２．ＰＩレポートの文章や図表など表現

の分かり易さやイベントの印象に

ついてお尋ねします。 

 

①どのＰＩレポートをお読みになりまし

たか。 

 

・ 概要版を読まれている方が８割以上でし
た。 
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無回答(138人)
10.1%

分かりにくかった
(80人)
5.8%

普通(585人)
42.7%

分かり易かった
(566人)
41.3%

満足(46人)
14.6%

ほぼ満足(95人)
30.2%普通(134人)

42.5%

やや不満(28人)
8.9%

不満(12人)
3.8%

無回答(122人)

8.6%

なし(861人)

60.4%

オープンハウス

(45人)

3.2%

懇談会(106人)

7.4%

説明会(102人)

7.2%

空港見学会(80人)

5.6%

インフォメーショ

ン・コーナー

(109人)

7.6%

②ＰＩレポートは分かり易かったですか。 

 

・ 「分かりやすかった」「普通」を答え
た方で全体の８割強を占め、概ね理
解しやすい内容であったと考えます。 

 

 

 

 

 

 

③参加した催しは何ですか。 

 

・ 約３割の方が催しに参加いただいており、一定の
効果が発揮されたと考えます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

④参加した催しの印象はいかがでしたか。 

（催しに参加した経験がある方のみ回答） 

 

・ 「満足」「ほぼ満足」の意見を加えると全
体で４割強の方が催しに良い印象をもた
れたことが分かります。 
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無回答(22人)

1.6%
全く知らなかった

(128人)

9.3%

余り知らなかった

(429人)

31.3%
だいたい知ってい

た(671人)

49.0%

よく知っていた

(119人)

8.7%

無回答(31人)

2.3%
興味がない(17人)

1.2%

余り興味がもてなかった

(175人)

12.8%

興味深かった(885人)

64.6%

とても興味深かった

(261人)

19.1%

問３．ＰＩレポートに記されている福岡空港の現状や課題について、ご存じでしたか？ 

 

・ 「余り知らなかった」「全く知らなかった」方
が約４割を占めており、これらの方へ福岡空港
の現状や課題について情報提供することがで
きたと考えます。 

 

 

 

 

 

 

 

問４．今回提供したレポートの内容について、

どのように感じましたか？ 

 

・ レポートの内容についても「とても興
味深かった」「興味深かった」と答えた
方が全体の８割を超えており、レポー
トの内容に対する市民の関心が高かっ
たことが分かります。 

 

 

 

 

 



8 

  問５  福岡空港の現状と課題について、どう思いますか？ 

 

・ご意見を寄せられた方は、１３６９人であり、うち「知りたい情報は概ね提供されてい
る」との回答は７１５人（52.2％）と５割を超えました。一方で、「もっと知りたい情報
がある」との回答は３６７人（26.8％）でした。 

無回答(87人)
6.4%

その他(200人)
14.6%

もっと知りたい情
報がある(367人)

26.8%

知りたい情報は
概ね提供されて
いる(715人)
52.2%

 

 

 問６  空港能力の見極めについて、どう思いますか？ 

 

・ご意見を寄せられた方は１３６９人であり、うち「知りたい情報は概ね提供されている」
との回答は７１５人（52.2％）と５割を超えました。一方で「もっと知りたい情報がある」
との回答は３２１人（23.4％）でした。 

 

知りたい情報は概
ね提供されている

(715人)
52.2%

もっと知りたい情
報がある(321人)

23.4%

無回答(110人)
8.0%

その他(223人)
16.3%

 

 

 

(４)記述意見等について 

問５「福岡空港の現状と課題についてどう思いますか」、問６「空港能力の見極めに

ついてどう思いますか」及びその他ご意見や感想（意見募集用紙の「その他」及び説

明会等での発言により寄せられたご意見）については、複数の内容が含まれているも

のもあることから、それらの意見については、内容毎に３０１１件に分解し、同様な

意見に整理しました。その結果、別表のとおり１２項目（「その他」を除く）となりま

した。 
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具体的には、今回のステップ１に係る項目は次のとおりです。 
・ 「空港能力の見極めに関する意見」 
・ 「福岡空港の有効活用方策に関する意見」 
・ 「航空機の運航による周辺地域等への安全性に関する意見」 
・ 「現空港の課題に関する意見（周辺地域への騒音問題、建築物の高さ規制等の

都市問題及び空港用地）」 
・ 「現空港の利便性に関する意見（空港へのアクセス及びターミナルの使いやす

さ等）」 
・ 「福岡空港の国際航空ネットワークに関する意見」 
・ 「福岡空港の国内航空ネットワークに関する意見」 
・ 「ＰＩに関する意見」 
又、ステップ２以降に係る項目は次のとおりです。 
・ 「現空港での滑走路増設や新空港に関する意見」 
・ 「近隣空港との連携方策に関する意見」 
・ 「福岡空港の将来像に関する意見」 
・ 「将来の航空需要予測に関する意見」 
上記項目と「その他」に分類されます。 

 
今回のステップ１に係わる項目のうち、「空港能力の見極めに関する意見」が３０５

件、「福岡空港の有効活用方策に関する意見」が２５２件、「現空港の課題に関する意

見（周辺地域への騒音問題、建築物の高さ規制等の都市問題及び空港用地）」が２０３

件、「現空港の利便性に関する意見（空港へのアクセス及びターミナルの使いやすさ

等）」が２０３件、「福岡空港の国際航空ネットワークに関する意見」が１４７件、「福

岡空港の国内航空ネットワークに関する意見」が８８件でした。 
また、「ＰＩに関する意見」が３７９件、「航空機の運航による周辺地域等への安全

性に関する意見」が２５１件、ステップ２以降の意見が９９８件でした。 
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３．意見に対する考え方 
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12 

参考－１  問５「福岡空港の現状と課題」に寄せられたご意見 
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○　件数と意見概要欄記載の件数は、１件で複数の項目に意見をしている場合が見られ合計は一致しない。

※2　※1の意見の内容を考慮し主な意見ごとに分類した件数

※1　寄せられた意見を段落ごとに分割した意見の件数
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参考－２  問６「空港能力の見極め」に寄せられたご意見 
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○　件数と意見概要欄記載の件数は、１件で複数の項目に意見をしている場合が見られ合計は一致しない。

※2　※1の意見の内容を考慮し主な意見ごとに分類した件数

※1　寄せられた意見を段落ごとに分割した意見の件数
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参考－３ その他のご意見や感想について                          
（意見募集用紙の「その他」及び説明会等での発言により寄せられたご意見） 
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○　件数と意見概要欄記載の件数は、１件で複数の項目に意見をしている場合が見られ合計は一致しない。

※2　※1の意見の内容を考慮し主な意見ごとに分類した件数

※1　寄せられた意見を段落ごとに分割した意見の件数




